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ЧИННИКИ, ЩО ВПЛИВАЮТЬ НА РОЗВИТОК 

Е-ПАРЛАМЕНТУ В УКРАЇНІ 

Особливий вплив на розвиток е-парламенту в Україні (в сенсі 

врахування передового досвіду) має, по-перше, діяльність національних 

парламентів Західної Європи, де ступінь досягнення цілей формування е-

парламенту є досить високою, а по-друге, діяльність міжнародних 

інституцій, зокрема Глобального центру інформаційних та комунікаційні 

технологій в парламенті (далі – ГЦ ІКТП), який був спеціально створений 

Департаментом з економічних і соціальних питань Організації Об’єднаних 

Націй спільно з Міжпарламентським союзом на Всесвітньому саміті з 

інформаційного суспільства (WSIS) в Тунісі у 2005 р. Саме напрацювання 

ГЦ ІКТП – міжнародні звіти з розвитку е-парламенту, є теоретико-

методологічним підґрунтям для багатьох вітчизняних дослідників у цій 

сфері [1, c. 134]. Водночас, як свідчить аналіз міжнародних стандартів е-

парламенту, звіти, підготовлені фахівцями ГЦ ІКТП у 2008–2022 рр., 

фактично і є тими міжнародно-правовими стандартами, які встановлюють 

певні вимоги, принципи та характеристики, відповідно до яких повинні 

функціонувати е-парламенти [2, c. 237]. 

Водночас не менш важливими є практичні рішення щодо формування 

е-парламентів у зарубіжних країнах. Так, законодавчі органи в усьому 

світі зараз активно використовують сучасні ІКТ для покращення 

демократичних практик та запровадження інклюзивного управління 

шляхом сприяння ефективній взаємодії між законодавцями та 

громадянами, яких вони представляють [3, c. 1-2; 4, c. 41]. Відповідно, е-

парламент слугує поглибленню відносин між громадянами та їхніми 
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представниками [5, c. 13-14]. Як головні представники народу, сучасні 

законодавчі інститути в усьому світі використовують ІКТ, щоб подолати 

величезний розрив і посилити слабкі зв’язки між ними та їхніми 

виборцями, зміцнюючи таким чином інституційні засади демократії та 

охороняючи ключові демократичні цінності. Отже, формування е-

парламенту відіграє важливу роль в усуненні бар’єрів між законодавцями 

і тими, кого вони представляють [6, c. 87], адже завдяки використанню 

ІКТ у парламентській діяльності можна подолати проблему, яку часто 

називають дефіцитом демократії [7, c. 69-70; 8, c. 22; 9, c. 103]. 

При цьому особливо важливим видається завдання поєднання 

загальновизнаних правових стандартів дигіталізації парламентів із 

ключовими європейськими рекомендаціями щодо влаштування 

національної моделі парламентаризму, зокрема, таких, як:  

1) легітимність законодавчого органу;  

2) парламентарна незалежність;  

3) баланс політичних сил у парламенті та наявність опозиції; 

4) підзвітне правління [10, c. 69].  

Так, на нинішньому етапі розвитку українського парламенту стало 

зрозуміло, що впровадження цих політико-правових засад у практику 

діяльності національної легіслатури суттєво оптимізується саме завдяки 

концепції е-парламенту, що передбачає системне застосування ІКТ у 

парламентській діяльності, дигіталізацію законодавчого процесу та 

парламентських процедур (всіх чи частини – це є предметом гострих 

наукових дискусій). Вважається, що «ефективна робота Верховної Ради є 

передумовою успішного реформування країни, а запорукою її ефективної 

роботи є запровадження електронного парламентаризму» [11, c. 57]. Отже, 

у цьому контексті повноцінне впровадження е-парламенту має виконати 

подвійне соціальне призначення: стати ключовим компонентом е-

демократії як сучасним інноваційним засобом функціонування відкритої 

парламентської установи та взірцевим прикладом для розвитку е-

демократії на регіональному і місцевому рівнях [12, c. 231]. 
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ДО ПИТАННЯ ПРО ЦІННІСНИЙ ЗМІСТ ПРАВ ЛЮДИНИ 

Інститут прав людини має тривалу історію свого формування та 

становлення. Проте, актуальність цієї теми, не має часових обмежень та не 

є вичерпною. Особливо у XXI столітті, створені міжнародні і міжурядові 

організації все частіше і частіше підіймають питання, пов’язані з правами 

людини. З одного боку, це є свідченням того факту, що суспільний 

розвиток має свій безпосередній вплив на розвиток права та його 

інститути, а також на виклики, які постають перед людством. З іншого 

боку, актуальність піднятої теми є фактом того, що усталена правова 

система та правові норми не справляються зі своєї початковою місією. Ця 

проблема має відсилку до питання про гарантії прав людини.  

Але також важливим питанням є питання про зміст прав людини. Що 

саме ми маємо на увазі, коли говоримо про права людини? Чому 


